

香港地球之友支持大浪西灣一帶盡速納入郊野公園範圍

大浪西灣為香港廣大市民的後花園，卻於2010年起遭破壞及開發為私人花園，經過市民大眾和各方團體的努力，雖然逼使政府為該地制定發展審批地區圖，阻止了在該處興建豪宅，但期間發展商仍然在附近不斷作出大大小小的破壞，並繼續侵佔政府土地。

現時大浪西灣仍然未包括入郊野公園的土地中，當中的林地和溪流具較高的生態價值：林地內有羅漢松和吊鐘等受保護植物；河流內則有在《中國瀕危動物紅皮書》列為「易危」的異鱲。河岸及河口有兩種稀有虎甲，分別是錦紋虎甲及被日本列作絕滅危惧 I 類(CR+EN)的錨紋虎甲。大浪西灣更有本港稀有的芒蛺蝶和中國國家二級保護動物鳳頭鷹出沒。

香港地球之友支持政府在二零一一年十月提出把大浪西灣納入西貢東郊野公園的建議，並促請立法會的相關小組委員會，盡速修訂《郊野公園(指定) (綜合)令》(第208章，附屬法例B)，以西貢東郊野公園、金山郊野公園及大欖郊野公園新的已批准地圖取代原來的已批准地圖，從而把郊野公園不包括的位 於大浪西灣、金山及圓墩的土地分別納入西貢東郊野公園、金山郊野公園及大欖郊野公園。

此舉雖未必可以恢復遭破壞地方的原來景緻，但較規劃管制的保護為大，也不會實質影響當地居民現時享有的權利。為更好地保護這個香港人的後花園，我們促請政府盡快完成把大浪西灣納入郊野公園的程序。

香港地球之友

2013年10月30日